

交通·商贸

交通

【交通概况】 银海区位于北海市中南部,辖4个镇,总面积475.16平方千米,辖区范围有北海机场、北海火车站、北海国际客运港,三北高速公路、向海大道、南北二级公路、银滩大道纵横贯穿,形成海陆空立体交通网络。2020年,北海市银海区城市管理和交通运输局(简称区城管交通局)认真做好全区交通基础设施建设、公路养护、交通安全生产、行政许可、疫

情防控等工作,取得新的成绩。

【交通基础设施建设】 2020年,银海区村屯道路硬化项目42个共49.3千米,计划下达总投资4631.72万元。年内,项目完成招标投标工作,并进场施工,已完成39个项目44.8千米。高德—南康(福成—高田段)公路改建工程建设里程5.03千米,设计路基宽7.5米,路面宽6.5米,概算总投资1275万元。高德—南康(吉车—银滩大道段)公路改建工程建设里程3.78千米,设计路基宽7.5米,路面宽6.5米,概算总投资1530万元。北海市向海大道经福成产业园至福成镇一级公

路全长5.18千米,路线起点接向海大道,路线沿X226合浦—北暮公路,终点在福成镇星星糖厂附近,与X221高德—南康平交,设计路基宽23米,建安费估算投资7702.64万元。东村溪危桥重建工程,总投资98万元,已完工验收。高岗—平联农村公路水毁工程,总投资31万元,4月完工。中站—三合口路面大修总里程4.07千米,总投资660万元,已完成总工程量的90%。年内“四建一通”县乡道安防工程共处置隐患里程43千米,总投资622万元,年末已完工。

【公路养护】 2020年,区城管交通局为保护公路产权不受侵害,出动巡查人员493人次,对辖区内的在养公路进行全面排查,宣传保护路产路权知识。全年剪修路肩草620.3千米,疏通涵洞45座,修整路肩83千米,安装里程碑150个、百米桩837个。

【交通安全生产】 2020年,区城管交通局为确保企业能够顺利复工复产,制订“走企连心解困方案”,对10家结对企业每个月进行电话联系和实地走访,关心关注企业复工复产情



2020年,区城管交通局组织工程人员在修缮吉车—银滩大道路段。

区城管交通局供

况,各企业复工复产情况趋于正常,大幅降低企业受疫情影响造成的损失。为提高运输行业安全生产,制订《双随机一公开检查方案》《道路运输安全生产专项整治三年行动方案》,并严格按照方案组织工作人员对“两客一危”企业及机动车维修企业进行安全生产、落实主体责任、企业日常监管等工作进行指导检查,将安全工作作为首要任务来抓,坚持常态化管理。年内,辖区道路运输行业企业未发生重大以上安全责任事故。



2020年8月20日,区城管交通局工作人员在豪派汽车客运有限公司进行安全生产检查。
区城管交通局供

【行政许可】 2020年,区城管交通局在银海区政务服务中心设办证服务窗口2个,依法办理道路运输经营许可和年审登记。全年共为道路运输从业人员办理道路运输经营许可证71份,新增营运车辆135辆,办理营运车辆年审登记685辆次,办理营运车辆技术等级登记560辆次,加强营运车辆管理,保障道路运输安全生产。

【疫情防控】 2020年,区城管交通局全力参与新冠肺炎疫情防控工作,加强重点人员排查跟踪登记。成立疫情防控小组,前后共安排17名干部,第一时间投入到银滩镇贵兴社区、和兴村委开展疫情防控工作,配合做好疫情防控知识宣传、重点人员排查;积极听从安排转接在银海区务工的外地籍人员,共转接外地籍车辆46辆,外地籍人员92人,分别移交疫

情防控组跟踪登记。区城管交通局完成对江苏路公租房小区、上海花园的疫情排查工作,共完成核查总户数4113户。为防止因口罩用量激增而造成的废弃口罩二次污染情况,区城管交通局第一时间协调锦江公司启动废弃口罩专用垃圾桶。年内,共设置废弃口罩专用垃圾桶438个,累计收运废弃口罩与废弃防护用品620.4千克。做好环卫作业人员防护工作,环卫一线工人和管理人员795人,经日常体温监控,均无发烧现象,累计向环卫工人发放防护口罩6.16万个。
(覃佳思)



2020年10月30日,区城管交通局养护人员对赤东—竹林盐场路进行路面养护修缮。
区城管交通局供

商业贸易

【商业概况】 2020年,吾悦广场如期开业,万达、吾悦、和佳等商业综合体差异化协同发

展,初步形成银海区新的商业圈,大大提升银海区市场区域竞争力,在创造就业岗位、满足消费需求、带动区域发展等方面发挥重要作用。年内,受新冠肺炎疫情影响,银海区商贸经济内贸、外贸指标有所下降。在区委、区政府统筹协调下,疫情防控和复工复产两手抓,全区消费市场整体呈积极恢复态势。2020年度全区社会消费品零售总额48.66亿元,比上年减少11.8%;零售业销售总额20.43亿元,比上年增长18.7%;批发业销售总额32.49亿元,比上年减少9.7%;住宿业销售总额3.98亿元,比上年减少18.8%;餐饮业销售总额7.83亿元,比上年减少1.8%;进出口总额3659.78万元,比上年减少57%;外资企业实际利用外资(商务口径)662万美元。

【国内贸易】

零售业强劲增长 2020年,区商务投促局积极挖存量,深入企业调研,指导督促企业科学统计,应统尽统。年内,银海区零售业销售额以40%的速度增长,为银海区GDP由负转正贡献8%的正拉力,零售业总销售额在市辖一县三区中排名第1名。主动扩总量,进一步优化限上统计结构,盘活企业存量,培育发展潜力大、效益好的企业纳入统计。全年新增入库企业9家,增强数据抗风险能力。

走企连心解困 2020年,区商务投促局大力开展“走企连心解困行动”,开展全流程对接服务,及时掌握企业发展情

况,积极协调解决企业发展中遇到的困难,当好企业“店小二”,为企业排忧解难,全年走访企业38家,解决问题89个。

【对外贸易】

多举措抓外资项目落地 2020年,区商务投促局加强与辖区内外资企业的联系,为外资企业提供全程优质的服务以及惠及企业的帮扶政策,多举措抓在谈、签约外资项目落地。重点跟进北海北控环境科技发展有限公司外资项目,紧密联系外资企业,采取专人负责、协调市区相关部门、多部门联动等措施,共同推进外资项目落地工作,确保签约项目履约、外资到位。年内,外资企业共进资662万美元,超额完成300万美元的年度任务,实现实际利用外资(商务口径)“零突破”。

服务企业扩大外贸进出口 2020年,区商务投促局加强与外贸企业联系,鼓励辖区内外贸企业扩大外贸进出口。贯彻落实北海市商务局扶持外贸企业发展的文件精神,做好企业服务工作,积极鼓励辖区内外贸企业参加展会和培训,提高自身核心竞争力。继续加强对钦国冷冻、佳诚纺织、隆捷盈商贸、祥和顺远洋等多家重点外贸企业每月的进出口情况动态监测,掌握企业生产安排情况,及时协调解决企业生产中遇到的问题。

加大外资招商引资力度 2020年,区商务投促局进一步加大外贸进出口企业及外商投资企业的招商引资力度,做好

招商引资和经济任务的融合。围绕银海区优势资源和区域发展重点,重点跟进北海光琰投资有限公司项目,协调市、区相关部门,提前做好项目履约、落地工作,确保项目完成签约、履约、外资到位。

【电子商务】

电商赋能助农增收 2020年,区商务投促局加快培育和引进电商龙头企业,借助现有企业在产业方面的引领性和带动作用,形成吸引配套和关联产业的强力“磁场”,助农增收。银海区大力扶持辖区内贵州凤集生态农业科技有限公司、广西北海禧丰现代农业发展有限公司等3家特色农产品公司,分别设立侨港国际渔市电商孵化岛、拼多多郑老头果蔬、天猫黄天鹅旗舰店,借助阿里巴巴、拼多多等国内知名电子商务运营平台,充分整合银海区特色农产品资源,发挥企业优势,推动互联网与现代农业深度融合,形成电子商务上下游产业链集聚,带动农民持续增收,为农村经济社会发展提供有力保障。

完善电商人才服务机制 2020年,区商务投促局为强化银海区电子商务的发展,积极推动和完善电子商务人才服务机制,举办2020年银海区“巾帼电商、暖心助农”直播带货培训班,共有40人参加培训。通过手把手教授直播方法和技巧,让妇女更好地融入新媒体平台,激励广大女性在经济新常态下投身社会实践,提升自身创业创新能力,通过“电

商直播”参与消费扶贫,巩固脱贫攻坚成效。(陈一晖)

粮食商业

【粮食商业机构概况】 2020年,银海区粮食商业工作由北海市银海区发展和改革局(简称区发改局)下属事业单位北海市银海区福成粮食管理所负责。

【储备粮管理】 2020年,区发改局加强粮食仓储管理,定期组织干部职工学习《粮食流通管理条例》和相关文件,严格按照《粮食流通管理条例》执行粮食流通管理。进一步落实粮



2020年6月5日,银海区“巾帼电商、暖心助农”直播带货培训现场。

区商务投促局供

食出入库质量检查制度,做好相关安全生产台账,严格制度,规范操作,确保粮食安全。加强制度建设,完善生产作业管理制度、技术标准和操作规范,明确安全生产保障措施,杜绝

发生生产安全事故。按照上级的部署认真开展粮食库存自查和复查;对库存粮食质量安全进行监管,不定期到仓库抽样检查,确保库存粮食的安全。

(陈祯有)